

# 《我的青春遇见你》热播： 接地气的爱情才动人

□记者 逯佳琦

近几年,主打青春怀旧的电视剧大受欢迎,不论是视频网站还是卫视平台,不少电视剧紧跟东风纷纷下水。近日,由姜妍、杨彤、魏千翔主演的青春怀旧爱情剧《我的青春遇见你》正在湖南卫视热播。看腻了大女主宫斗、现代都市精英玩转职场,《我的青春遇见你》刚一播出就以温暖且活力满满的格调吸引了众多观众的目光。青春元素不再拘泥于校园生活,《我的青春遇见你》以一个新的角度去解读了青春这个话题,但是在力求美感的基础上硬凹怀旧,仍不免被细节拖了后腿。



《我的青春遇见你》



“丧燃夫妇”

## 聚焦平凡青春有看点

与以往青春剧略为不同,《我的青春遇见你》没有重复荧屏上千篇一律的校园爱情、职场励志,而是让青春最美好的时光回归了家庭,这部剧讲述了20世纪90年代的上海,两个普通家庭中的儿女陈也、陈昆、李招娣、李来娣,以各自独特的方式追求美好生活的故事。

《我的青春遇见你》剧集播出至今,让人印象最深的就是浓烈的韩剧风格:小清新的布景,养眼的主角、有条不紊的叙述,有不少观众也把这部剧评价为“国产版《请回答1988》”。但与问题题材韩剧不同的是,《我的青春遇见你》中既没有“有钱学长看上灰姑娘”、“霸道总裁爱上我”之类的玛丽苏剧情,也没有“两女争一男”、“所有男人都爱女主角”等青春剧常见的套路,而是从家长里短去解读青春的酸甜苦辣。

剧情从陈家一对儿子因天差地别的成绩而被区别对待开始,鸡飞狗跳的生活由此展开。其中,魏千翔饰演的修路工陈也与姜妍饰演的门市部员工李招娣之间的情感经历最为典型,两人在一起经历裸婚、出国梦碎、单位分房成泡影、高富帅第三者意图趁虚而入等危机后依旧坚守爱情的故事颇有

看点,也引发了网友“物质和爱情哪个更重要”的大讨论。陈也与李招娣争吵不断却永远对彼此坚定信任的剧情设置被不少观众评价为“三观极正”、“演出了真正的婚姻感觉”,生活落魄却对未来永葆期待的两人也被网友封为“丧燃夫妇”。

## 颜值挺高也有槽点

“丧燃夫妇”不但戏足,高颜值也让他们吸引了大票的粉丝观众,俊男美女的组合可以给观众们视觉上的享受,也会为剧集整体加分,近几年也存在不少剧因主演情侣感不足而不被观众接受的现象。比如前段时间刚收官的《加油!我的体育老师》,一直走成熟男路线的张嘉译回归家庭与年轻女孩谈恋爱,因两位主演年龄差距大造成的情侣感不足遭到了观众的差评。在《我的青春遇见你》中,魏千翔与姜妍的颜值风头显然盖过了演技。剧中,姜妍饰演的李招娣衣着搭配时髦靓丽,放到今天也毫不过时,是巷子里一道靓丽的风景线,因此被观众封为“剪刀巷时尚博主”。

在开头的几集中,“时尚博主”李招娣与陈昆妈妈数次“过招”,李招娣因服务不佳与陈妈妈产生争议,陈妈妈讽刺招娣去世的母亲尽显毒舌本色,姜妍饰演的李招娣被触碰到痛点却挤不出眼泪的演技让不少观众直言“尴尬”。尽管剧集播出后,也有观众给出了“姜妍好看可以当壁纸”、“就凭魏千翔这张脸我就可以原谅他的不靠谱”等评论,但从长远来看,这对于演员来说未必是一个好的评价。

《我的青春遇见你》整部剧的美感值得肯定,但是在追求现代美感的基础上走怀旧路线风险不小。有观众称,如果不是李招娣工作的地方叫门市部,自己根本没感受到这是一部描述90年代社会的电视剧。剧中,不论是陈昆在医院陪护“岳父”时端着痰盂,还是陈也吃过的“铁盒饼干”,都引起了不少观众对于童年的美好回忆,但李招娣潮流十足的“韩式空气刘海”、马路上不时出现的电动车、楼房外墙上颇具现代气息的空调外机等小细节也让观众直呼“不伦不类,分分钟出戏”、“上一秒还沉浸在过去的美好回忆,下一刻就被剧中的硬伤拉回现实”。

《我的青春遇见你》让青春怀旧剧找到了一个新的叙述方向,但是槽点的存在也证明了该题材的电视剧仍存在亟须完善的地方。

## 杨洋谈IP剧 尊重剧本再创造角色

近日,湖南卫视举办的“阅文超级IP风云盛典”在长沙进行晚会录制。当晚的录制,苏童、刘震云、李宇春、杨洋、王源、张柏芝、潘粤明、白敬亭等担任嘉宾。据悉,节目将于1月28日在湖南卫视播出。

当晚,嘉宾们不仅和观众一起盘点了2017年优秀的网络文学作品、影视改编作品及IP剧演员,大方分享自己的私藏书单。备受IP作品青睐的男演员杨洋,也在当晚首度提及自己出演的《武动乾坤》,号召大家一定要看,因为自己在里面有突破。对于IP剧是否忠于原著的问题,他的理解是:“我觉得影视化的作品一定是在尊重原著基础上的。作为演员,我会尊重剧本,然后再创造角色。剧组有其他的想法也会和我进行沟通。”

莫斯

## 张嘉译遭遇中年危机

由天意影视、贰零壹陆影视传媒联合出品,张嘉译、李小冉、宋丹丹、牛莉、李乃文、辛柏青、姜妍、岳以恩、程煜及陈美琪主演的《美好生活》,宣布定档2月28日,东方卫视和北京卫视黄金时段届时同步播出。

《美好生活》讲述的是“问题中年”徐天在感情和事业双重受挫之时再添变故,机场突发疾病被送往医院,从而与梁晓慧发生情感纠葛,重启人生的故事。宋丹丹饰演的刀美岚退休后开了一家婚介所,却有着一双离异、未婚的女儿,操碎了心的母亲与直爽的女儿徐豆豆斗嘴耍贫看点十足。

该剧没有回避离异、再婚、恋爱曲折等任何现实问题,而是通过这些不如意,让人认识到生活的美好之处。

得得

## 新《倚天》开拍 周海媚化身灭绝师太

1月20日,由华夏视听、企鹅影视联合出品,改编自金庸经典同名武侠小说的电视剧《倚天屠龙记》在横店举行开机仪式。总制片人罗茹嘉、李尔云,制片人江伟钦、李晓维,总导演蒋家骏携曾舜晞、陈钰琪、宁文彤、杨明娜等部分主演出席。

随着新版《倚天屠龙记》开机,剧组首批演员阵容也揭开了神秘面纱,男女主角张无忌与赵敏,分别由新生代演员曾舜晞、陈钰琪饰演。该剧还诚意邀请众多金庸武侠小说中的“戏骨”再次倾力出演,其中,94版周芷若扮演者周海媚此番化身灭绝师太,97版《天龙八部》虚竹饰演者樊少皇此次饰演反派角色成昆,着实成为该剧一大看点。此外,李东学饰演张翠山,黑子饰演金毛狮王,王德顺饰演张三丰,杨明娜饰演紫衫龙王。《倚天屠龙记》作为金庸武侠小说之一已有多版本,也造就了一批经典的荧屏武侠形象。此次再度重塑,起用新人演员全新演绎,并邀请了数位出演过金庸作品的老戏骨倾力加入。

棕鹤

# 六年没拍电视剧 演戏成夏雨“副业”

距离1994年,夏雨凭借电影《阳光灿烂的日子》获得威尼斯国际电影节最佳男演员,已经过去了二十多年。但自2010年女儿“哈哈”出生后,夏雨的作品数量也慢慢减少。除了在家陪伴女儿之外,他把更多时间投入到“玩乐”生活中。直到最近热播的电视剧《莫斯科行动》,他出演了中国警察陈尔力,时隔六年后再度回归荧屏。有人笑言,“夏雨终于想起演戏这个副业了。”

## 被姜文识破会抽烟

改变他命运的一件事就是拍了电影《阳光灿烂的日子》,正如他所说,“我属于阴差阳错地做了演员。”

1993年,姜文执导的电影《阳光灿烂的日子》正在筹备,那一年夏雨上高一。放暑假,爸爸给身在青岛的夏雨发来电报,让他去一趟北京。到了北京,夏雨才知道,有一部电影正在找演员,导演叫姜文,想见他。那时的夏雨自诩为“追风少年”,对“追星”没什么兴趣,对姜文也没有直观的概念。那一次姜文没

在,夏雨录了一段视频就回了青岛,但很快又被爸爸“速来北京”的电报叫了回来。

夏雨对姜文的第一印象是“很高大”,而那个时候的他因为天天练习滑板,又黑又瘦,浑身的小肌肉。姜文问他,你会抽烟吗?当着爸爸的面,夏雨不好意思承认跟着同学抽过几口,就说没抽过。姜文拿出一根烟说你抽一根试试,夏雨刚抽上,姜文说,你抽过。

在很多人眼中,夏雨当年能演上这部电影很重要的原因是因为他长得像姜文。但夏雨说,其实跟他玩滑板有很大的关系。“剧组找了很多演员,肯定也有长得像姜文的,但他就想找个有户外感、很健康的男孩,如果我没玩过滑板,也不一定选上。”

## 一直想演一名刑警

接演《莫斯科行动》时,夏雨已经六年没有演过电视剧了。“它是根据真实案件改编的。我一直想尝试演一名刑警,也从来没有和俄罗斯演员合作过,就直接接下来了。”



据说在拍摄电视剧《莫斯科行动》时,合作的俄罗斯演员拍枪战戏都是玩真的。夏雨也说,“第一次看现场有真子弹。”有一场戏,一个演员要从油桶前面跑过去,枪打在油桶上,油流出来。一般我们会在油桶上粘一个炸点,但俄罗斯演员直接拿真枪往油桶上打。那一刻,跑的那个演员表演得很真实,他真的是玩了命的在跑。”

自电视剧《我们的八十年代》《北风那个吹》后,这几年,夏雨基本维持着平均一年一部作品的节奏,甚至连综艺节目他都

很少参加。

这次回归荧屏,夏雨被观众调侃,终于想起了“演戏”这项副业,足以见证他对事业没野心。相反,他的爱好却可以列出一大串:滑雪、滑板、魔术、写字、画画,动静结合。对于自己的爱好,夏雨承认,自己的心理年龄其实也就十六七岁。“人老了就是从心开始老,你到了一定岁数,就会看出人的差别。同样是60岁的人,为什么他长得就像30岁?另外一个人怎么看着却像70岁似的?最主要是心理因素决定的。”

刘玮